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Анотація. У роботі розглянуто особливості існування комах некробіонтів 

у зелених зонах міста Шепетівки. Проведено аналіз: кліматичних, грунтових та 

гідрологічних умов регіону дослідження. Сформовано основні фактори існування 

комах–некробіонтів у зелених зонах міста. 
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некроентомофауна, ентомонекрокомплекс. 

 

Комахи-некробіонти є одним з найважливіших факторів утилізації 

органічних залишків у природних умовах та невід’ємною частиною будь-якого 

біоценозу. Однією з важливих частин біологічної деструкції органічних речовин 

є некроентомофауна, саме вона є ключовим фактором, який пов’язаний з 

розкладанням трупів в природних умовах. При цьому терміни розвитку 
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некроентомофауни залежать від певних абіотичних (температури довкілля, 

вологості, типу ґрунту) та біологічних факторів (взаємини з різними живими 

організмами - тваринами і рослинами) [1]. 

Некрофаги живлять і розмножуються завдяки наявності органіки трупа. 

Серед комах - некробіонтів виділяють випадкові, факультативні та облігатні 

особини. Облігатнінекробіонти - тварини, які харчуються виключно 

мертвечиною, некрофаги (любителі м'яких тканин і рідин) і кератофаги (ті, що 

поїдають нігті та волосся). 

Видовий склад безхребетних цього комплексу обумовлений зональною 

приуроченістю, типом біогеоценозу, мікрокліматичними особливостями біотопу 

– місця розташування некротичного субстрату. Утилізаціямертвоїорганіки у 

природному середовищі є надзвичайноважливимпроцесом. Адже, самеце є 

джереломорганічнихречовин для багаттьохживихорганізмів, включаючирослин, 

тварин, бактерій та грибів [2]. 

Мета роботи полягає у аналізіеколого-біологічних особливостей існування 

комах некробіонтів у зелених зонах міста Шепетівки. 

Кліматичні умови території дослідження мають теплий і вологий клімат, що 

позитивно впливає на процеси життєдіяльності та розвитку комах – не 

кробіонтів. Вологісту грунту залежить від температури повітря, типу грунтової 

поверхні і рослин. На рівень зволоженості грунту впливають рельєф та рівень 

глибини алягання ґрунтових вод. 

Територія дослідження розміщується у зоні достатнього зволоження. Щодо 

грунтового покриву, то в даному регіоні переважають чорноземи опідзолені 

легко суглинисті.  

Міське середовище корінним чином відрізняється від середовища 

природних екосистем. Комплекс абіотичних факторів в умовах міста істотно 

перетворений завдяки наявності в ньому численних гладких поверхонь, 

орієнтованих по різному щодо Сонця та володіє різною відбивною здатністю, що 

призводить до виникнення своєрідної мозаїчності освітлення – поєднання 

освітлених і затінених ділянок на обмежених територіях. 
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Для повного розуміння діяльності, взаємозв’язків та процесів 

життєдіяльності некробіонтів, слід ознайомимтися з передставниками флори та 

фауни досліджуваної території. В загальному передставники тваринного світу 

даної території дослідження є схожими на представників сусідніх областей, що 

розташовані в схожих природно-кліматичних умовах. Біоценоз соснового та 

березового лісів, які є домінантними в зоні території дослідження, має досить 

низький рівень кормової бази та захисного потенціалу, простежується певне 

зниження фауни хребетних. Існує конкретний зв’язок видового складу тварин від 

щільності певних популяцій, а також віку та складу дерев. Наприклад, зоологічні 

біоценози дубово-соснового лісу, мають більше видової різноманітності, 

щільністі птахів та мишоподібних гризунів, що особливо помітно весною та 

літом. В результаті чого підвищується кількість трофічно зв`язаних з цими 

тваринами хижаків. Таких, як птахи та звірі, насамперед куниці, ласки, лисиці, 

тхори. 

Флора та рослинний покрив території дослідження сформувався ще у 

льодовиковий та післяльодовиковий періоди. На даній території поширені 

бореальні, неморальні європейські, степові та монтанні види [3].  

Фауна в некробіонтів різноманітна. Поділяють їх на три основні групи: 

• Облігатні некробіонти - тварини, якіхарчуютьсявиключно мертвечиною, 

некрофаги (любителім'яких тканин і рідин) та кератофаги (ті, щопоїдаютьнігті 

таволосся). Цесімействасірих мух (Sarcophagidae), сирних мух (Piophilidae), 

падальних мух (Calliphoridae), жуківмертвоїдів (Sliphidae) ташкіроїдів 

(Dermestidae). 

• Факультативні некробіонти - тварини, якіхарчуютьсявсімпідряд, 

включаючи і мертвечину. Це - мурахи, оси, жуки, таргани такліщі.  

• Випадкові некробіонти - ті, що просто проходили повз, а труп сприйняли 

як частинузвичного пейзажу. До них відносять павуків, мокриць, ногохвосток та 

інших членистоногих. 

Проте, важливе місце в утилізації трупів займають комахи, а саме 

жорсткокрилі (Coleoptera) та двокрилі (Diptera). Залежно від маси трупа і місця 
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його розташування, роль їх неоднозначна. В аридних районах трупні тканини 

утилізуються за рахунок жуків і їх личинок. В регіонах, де в трупах довше 

зберігається волога, розкладання здійснюється переважно за рахунок личинок 

двокрилих. Розглядаючи склад членистоногих-некробіонтів, виділяють кілька 

груп: 1) трупна; 2) звичайна; 3) випадкова. Їх поділяють на п'ять груп: 1) 

паразити; 2) хижаки; 3) падальщики; 4) всеїдні; 5) види з невстановленим типом 

харчування [4]. 

В результаті дослідження зелених зон міста Шепетівки, було виявлено два 

домінуючих ради комах-некробіонтів: представники Diptera (Cyclorrhapha) та 

представники Coleoptera (Silphidae, Staphylinidae). (Таблиця 1.1) 

Таблиця 1.1  

Представникидомінуючихрядівнекроентомофауни, щобуливиявлені та 

територіяхдослідження. 

Ряд Двокрилі (Diptera) Ряд 

ТвердокриліColeopter

a (Silphidae, 

Staphylinidae) 

Родина 

Каліфориди 

(Calliphoridae

) 

Родина 

Саркофагіди 

(Sarcophagidae) 

Родина 

Піофіліди 

(Piophilidae) 

Родина 

Мертвоїди (Silphidae) 

 

Синя 

пляшкова 

муха  

(C. Vicina) 

Вольфартова муха 

(Wohlfartiamagnifica

) 

 

Сирна муха 

(Piophilacasei

) 

 

Жуки-могильники  

Синьо-зелена 

муха  

(C.Mortuorum

) 

   

 

За результатами дослідження було з’ясовано, що основними факторами 

існування комах- некробіонтів у зелених насадженнях міста Шепетівки є: 
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1. Біологічні фактори: взаємини комах з іншими тваринними 

організмами. взаємини комах з рослинними організмати, трофічні зв’язки комах-

некробіонтів, вплив природніх ворогів на життєдіяльність некробіонтів. 

2. Екологічні фактори впливу на існування некробіонтів, поєднують в 

собі абіотичні та гідроедафічні чинники [5].  

Отже, оцінюючи вище сказане, можна зробити висновок, що головними 

факторами існування комах – некробіонтів у зелених зонах міста Шепетівки є 

екологічні та біологічні чинники.  

В результаті дослідження було виявлено два домінуючих радів комах-

некробіонтів: представники Diptera (Cyclorrhapha) та представники Coleoptera 

(Silphidae, Staphylinidae). З’ясовано, що Diptera та Coleoptera складають близько 

60 % від усієї групи комах некрофільного комплексу. 

Також, слід відзначити важливість некробіонтів у процесах колообігу 

органічних речовин в природі. В основному розкладаючи трупи, некробіоти 

відіграють важливу роль у процесах утворення органічної речовини загалом. 
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